



ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ЧАСТЬ ВОПРОСОВ ВЗЯТА НА КОНТРОЛЬ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Как положительный фактор отмечалось, что на 4,2 процента увеличилась общая раскрываемость преступлений...



это почти на 60 процентов больше, чем в предыдущий отчетный период. Вместе с тем посылалась результативность борьбы со взяточничеством...

статистическими данными: прокурорами восстановлено на учет 423 преступления, известных, но по разным причинам не учтенных.

668 должностных лиц. По существу разрешено 6200 обращений, направленных в органы прокуратуры.

уголовного дела о выводе из муниципальной собственности 11 земельных участков курортной зоны.

Некоторые вопросы журналистов были взяты прокурорами на контроль. В частности, решено проверить реальность угрозы безопасности, которую создает заброшенное 12-этажное здание в Долинске...

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ЭХО ВОЙНЫ

Сали Яганов защищал Кавказ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Сына Сали Георгия мы нашли в Нарване. В этом нам помог Ибрагим Хасанбиевич Яганов...

удостоверения к медали «За оборону Кавказа» будет организована в установленном порядке...

Ахмед и Диана НАХУШЕВЫ

Лагерь Фореллькруг-Штукенброк

ШТАЛАГ 326(VI-K) - ФОРЕЛЛЬКРУГ РАСПОЛАГАЛСЯ БЛИЗ ПЛЕВЕНА, КТОРИЙ НАХОДИТСЯ НА СЕВЕРО-ВОСТОКЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ЗЕМЛИ СЕВЕРНЫЙ РЕЙН-ВЕСТФАЛИЯ, ЦЕНТРА УЛИЯ И СТАЛЛИ ГЕРМАНИИ.

В мае 1941 года на месте бывшего учебного полигона Зенне колониальное формирование было объявлено площадью 400 на 1200 метров...

донесениях Урванского РКВ числятся допущенные без вестей Дюкха Мичуевский; Жапуев Бадир Исламович (с. Чалмас) погиб 14.09.1942 года...

Абазов Паго Машевич (с. Ст. Черек) погиб 9.10.1942 года; Амаратов Абуки Хабиевич (с. Урух) погиб 25.11.1942 года...

донесениях Лескенского РКВ числятся пропавший без вести Аманалыев Абашир; Андрозов Султан Алими (с. Лескен-2) погиб 11.11.1942 года...

По оценкам, численность населения Кабардино-Балкарской Республики на 1 декабря 2018 г. составила 866,2 тыс. человек.

В целом в стране за прошлый год обнаружено 38504 подделки. Чаще всего это банкноты крупного номинала: поддельных пятидесятирублевых купюр выявлено 27673, тысячных - 9310.

АГРОУНИВЕРСИТЕТ



(Окончание. Начало на 1-й с.) Как пояснила заведующая кафедрой факультета экономики и управления Центра Тримова...

интересными людьми, представителями бизнес-сообщества, добившимися успехов в предпринимательской деятельности.

ОТКРЫЛАСЬ «НЕДЕЛЯ НАУКИ»

автомобилей, монтажу системы электроснабжения жилого дома.

дет сосредоточено на вопросах селевой угрозы реки Герожанск за Тирныузаво, развития кабардинской породы лошадей...

технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции, продукты здорового питания...



Министерства просвещения, науки и по делам молодежи КБР и его подразделения - многофункционального молодежного центра, а также Федеральной противопожарной службы по КБР...

«Неделя науки» откроется 8 февраля. Ее завершение будет ознаменовано вручением премии Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета в области науки и инноваций...

«Неделя науки» откроется 8 февраля. Ее завершение будет ознаменовано вручением премии Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета в области науки и инноваций...

Марьяна БЕЛГОРКОВА

ИТОГИ

К частной форме собственности относятся 9130 организаций (77,1% от общего количества учтенных хозяйствующих субъектов).

Грузовым автомобильным транспортом предприятия всех видов деятельности, включая предпринимателей, занимающихся коммерческими перевозками, в 2018 г. перевезено 1058 тысяч тонн грузов и 45,4 млн. человек.

Организациями и субъектами малого предпринимательства республики было оказано населению платных услуг на 32,2 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 102,3% к уровню 2017 года.

Индекс потребительских цен на товары и услуги в декабре 2018 г. по отношению к декабрю 2017 г. составил 103,5%.

По сравнению с уровнем на начало года снизилась стоимость санаторно-оздоровительных услуг на 4,5%, ремонта и пошива одежды - на 4,4%, услуг банков - на 3,9%.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания в среднем по КБР в конце декабря 2018 года в расчете на месяц составила 3633 рубля и возросла по сравнению с началом года на 6,7%.

По оценкам, численность населения Кабардино-Балкарской Республики на 1 декабря 2018 г. составила 866,2 тыс. человек.

По оценкам, численность населения Кабардино-Балкарской Республики на 1 декабря 2018 г. составила 866,2 тыс. человек.

ИНФРАСТРУКТУРА

Газификация в Лечинкае

В с. Лечинкай ведётся газификация нового микрорайона «Уччоос».



Работы проводятся в рамках программы реконструкции и строительства газораспределительных сетей за счет средств специальной надбавки к тарифам по транспортировке газа Министерством энергетики, тарифов и жилищного надзора КБР.

На сегодняшний день на ул. братов Дашевых ведётся прокладка газопровода протяженностью 1500 метров с установкой шиферного газорегуляторного пункта. Сдать объект в эксплуатацию планируют до конца февраля.

Сметная стоимость работ составляет 2,1 млн. рублей. Строительство газопровода позволит обеспечить природным газом две сотни семей, проживающих в новом микрорайоне.

Элина КАРОВА, пресс-служба администрации Чемского района

ЭКОНОМИКА

Сократилось количество фальшивок

В минувшем году в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах в банковской системе было обнаружено 3775 поддельных купюр, в 2017 году - 5941.

В целом в стране за прошлый год обнаружено 38504 подделки. Чаще всего это банкноты крупного номинала: поддельных пятидесятирублевых купюр выявлено 27673, тысячных - 9310.

Важно помнить, что для определения подлинности банкноты необходимо проверить не менее трех зашифрованных признаков. Чтобы узнать, где именно на банкнотах они расположены и как должны выглядеть, воспользуйтесь мобильным приложением «Банкноты Банка России».

Пресс-служба Южного ГУ Банка России

УПОМОЩЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ

осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов. ОБРАЩАТЬСЯ в: Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Тел.: 40-20-48, 42-29-05. КБР.ombudsmanbiz.ru

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ «МИР ЖЕНЩИН»

Марина Долова

Профессию врача принято называть героической. В его руках – человеческая жизнь. Его работа – ежедневное самоотверженное служение людям. И хотя само название профессии существует только в мужском роде – врач и доктор, женщины эту тенденцию изменили ещё в 1877 году.

Тогда в качестве эксперимент в Санкт-Петербургской медицинской академии были учреждены курсы учёных акушеров, а в 1901 году дипломированной женщиной-врачом получила высочайшее разрешение держать экзамен в одном из российских университетов. Это был первый случай в истории страны, когда женщины-врачи допущены к экзаменам на звание доктора медицины.

В XXI веке в России медицина имеет в основном женское лицо. По различным источникам, до 80 процентов докторов – женщины. И трудно себе представить медицину без них – умных, смелых, коммуникабельных.

Спасению жизни людей, возвращению им здоровья посвятила свою жизнь Марина Долова – главный врач поликлиники №3 города Нальчика. Она родилась в семье медицинских работников. Отец Антон Исаймович Балкаров – профессионал высокого уровня, многие годы работал рентгенологом в санатории «Чайка». Маме – Цола Силовой начинала трудовую деятельность детской участковой медицинской сестрой трёх лет и до выхода на пенсию работала медсестрой бальнеологического отделения водозалеучебницы курорта Нальчик.

Пример жизненного пути родителей, их помощь людям, высочайшее отношение к выбранной профессии сыграли решающую роль в личностном становлении Марины. На выбор специальности, кроме родителей, оказал весомое влияние её дядя – Магомед Исаймович Балкаров, профессор, доктор медицинских наук, под руководством которого курорт Нальчик стал всесоюзной здравницей. Он привил Марине любовь к малой родине, её природе, людям, выбранной профессии.

После окончания школы, проработав год в регистратуре поликлиники, Марина поступила на медицинский факультет Кабардино-Балкарского государственного университета, где стала председателем научного студенческого кружка по психиатрии. Учёбу совмещала с работой дежурной медицинской сестры.

После окончания вуза, а затем интернатуры Марина по распределению была направлена в нальчический санаторий «Терек», где работала врачом-неврологом. Задачи общественного лидера проявились и во время её работы в городской клинической больнице Нальчика – коллег изобразил М. Долову председателем профсоюзного комитета.

С 2003 по 2011 год Марина Антоновна была заместителем исполнительного



Марина Антоновна Долова

директора ЗАО «Капитал», курировала вопросы обязательного медицинского страхования и защиты прав застрахованных. Одно время читала лекции по медицинскому страхованию, активно участвовала в реализации приоритетного национального проекта по дополнительному образованию обеспеченного льготными категориями граждан.

Являясь главным врачом городской поликлиники №3, обслуживающей 54 тысячи человек, Марина Антоновна провела ряд административных реформ, добилась совместно с коллективом улучшения качества и доступности медицинской помощи.

В течение четверти века М. Долова является членом президиума Совета женщин г.о. Нальчик, куратором по вопросам здравоохранения, профилактики и пропаганды здорового образа жизни.

Эта общественная организация удостоила её почётного звания «Женщина года 2013» в номинации «Профессионализм». Такой жизненный путь Марины Антоновны, которую февраль родные и близкие, коллеги и друзья поздравят с очередным юбилеем, представляется закономерным, потому что своей целью – быть необходимой людям, востребованной в специальности и в семье, уметь прощать и сострадать она не изменила никогда.

В 1985 году Марина и Анатолий Долов, инженер по специальности, создали замечательную семью, которая в числе первых трёх в Кабардино-Балкарии награждена медалью «За любовь и верность». Эта общественная награда, учреждённая организационным комитетом по проведению Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации, вручается социально активным семейным парам, прожившим в браке больше 25 лет, добившимся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитанием детей достойными членами общества.

Старший сын супругов Доловых, Азамат, работает секретарём Верховного суда КБР. Астерим – программист страховой медицинской организации «Капитал». Человека формирует генетика, родители, окружающая среда, семья, – говорит Марина Антоновна. – Мы гордимся самым большим своим достижением – воспитанием сыновей, получивших достойное образование, умеющих ценить труд, любить свой народ и его традиции. Труд и упорство – фундамент любого успеха.

Ирина БОГАЧЕВА

«Мир женщин» – энциклопедия, издаваемая общественной организацией «Союз женских сил» по инициативе Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

БИБЛИОТЕКА

«Золотой сундук»



В Республиканской юношеской библиотеке им. К. Мечиева прошёл литературный вечер-встреча «Открывая «Золотой сундук», посвящённый 165-летию со дня рождения Бекмурзы Пачева.

Почётным гостем мероприятия стала Елена Пачева – создательница музея Бекмурзы Пачева в селе Нартан, заведующая филиалом Национального музея КБР, которая рассказала ребятам об интересных эпизодах из жизни поэта, а также презентовала свою книгу «Ещё раз о Бекмурзе...»

Бекмурза Пачев – один из основоположников кабардинской письменной литературы, впоследствии ставший её классиком, прожил долгую и интересную жизнь. Он вошёл в историю кабардинского народа как поэт-лирический и общественный деятель. Стихи, песни, плачи и драмы Б. Пачева пользуются большой популярностью, привлекая внимание читателей глубоким содержанием, богатством языка, красотой поэтического стиля и актуальностью. В

своих произведениях поэт отразил лучшие надежды и чаяния кабардинского народа. Студентки библиотеки рассказали о студентах Нальчического колледжа лёгкой промышленности, присутствовавшим на мероприятии, о жизни и творчестве выдающегося поэта. В ходе встречи звучали стихи основоположника кабардинской литературы, а также стихи Али Шогенцукова, посвящённые поэту.

Майя БАЛКІЗОВА

ВЫСТАВКА

Микровселенная Пушкина

Более ста книжных знаков, посвящённых творчеству поэта, и внушительную коллекцию миниатюрных и микроизданий можно увидеть в Фонде культуры КБР, где открылась выставка «Пушкин в экзиприсе и миниатюрной книге». Необычные экспонаты представил Музей экзиприса и миниатюрной книги Москвы.



Пушкин собственное сочинение и перевод одного из стихотворений классика на балкарский язык.

На этом декламация стихов не закончилась – любимые пушкинские строки читали юные члены молодёжного клуба «Альтернатива» детской академии творчества «Солнечный город». К слову, этот клуб с прошлого года носит название образовательного коллектива КБР.

Александр Сергеевич для многих из нас является основой в понимании литературы 220 лет – значительная дата, и мероприятие, связанное с ней, мы не могли пропустить, – подчеркнула заведующая художественным направлением ДАТ «Солнечный город», педагог дополнительного образования, руководитель клуба «Альтернатива» Марита Жамбекова. – От выставки ребята в восторге, многие из них не знали о существовании экзиприса и миниатюрных книг, поэтому им было очень интересно посмотреть на всё это живую.

Не обошлось без приятных сюрпризов – грамотами Кабардино-Балкарского отделения всероссийского жанрового союза «Надежда России» были награждены Людмила Шустрова, Мутиль Беплава, Наталья Шинкарева и Марита Жамбекова.

Стоит отметить, что Музей экзиприса и миниатюрной книги сотрудничает с Обществом книголюбов Кабардино-Балкарии уже многие годы – в республике

успешно проходят детские конкурсы, посвящённые рукописной миниатюрной книге и экзипрису. Финалисты регионального конкурса работ своей силой в Москве, а самые лучшие книги и книжные знаки пополняют музейную коллекцию. Внушительный фонд детских работ выставлен и в Обществе книголюбов в Кабардино-Балкарии.

Наш музей весьма необычный, он не является государственным или частным, а принадлежит общественной организации – Международному союзу книголюбов, между которым и сегодня исполняется 45 лет. Для нас очень важны подобные выездные мероприятия, которые, надо справедливо отметить, и начались с Кабардино-Балкарии, – отметила Людмила Шустрова. – Представительная экспозиция – лишь малая часть имеющейся коллекции. Художники и издатели посвятили творчеству Пушкина множество произведений – это назвали «экзиприс» или «из Библиотеки» – это книжный или владельческий знак, который изначально выполнялся, чтобы указать принадлежность книги к библиотеке определённого человека. Первые экзиприсы появились ещё на рукописных книгах.

Главные атрибуты книжного знака – это название, также название владельца, инициалы владельца. Вплоть до XIX века книжный знак включал в себя только фамилию владельца, а художник, выполнивший работу, оставался неизвестным. Позже, когда экзиприсом стали заниматься маститые художники, книжный знак обрёл авторские подписи. Уникальность экзиприса как жанра в том, что из знака, выполняющего сугубо практическую функцию, он преобразовался в отдельный вид искусства.

Экзиприсы, представленные на выставке, принадлежат уже к советскому периоду и отличаются одним из главных качеств, присущих классическому экзипрису – малым размером, согласно аксиоме экзиприс не должен быть больше 15-17 см. Несмотря на это, книжные знаки весьма информативны – и для мужчин, и для женщин, вдовольная Александра Сергеевича на протяжении его жизни. Помимо этого, есть в коллекции работы, изображающие многочисленные памятные даты.

Марина МАЗУРЕНКО, Фото Камала Толгурова

ЮБИЛЕЙ

Пылливый исследователь, ветеран агрохимслужбы

Для нас, аграриев КБР, главная цель – прежде всего развитие сельскохозяйственной отрасли и её научное сопровождение. Без квалифицированных кадров, внедрения новых технологий, интегриции науки в производство сельскохозяйственное землепользование немислимо.

дворостном доме. Также отношение к себе для некоторых покажется верхом чужаества, но не забудем, что такими чудачками красна наш сложный мир.

Преданный своей работе, он в своё время отказался и от приглашения в аппарат Правительства: не для меня, сказал он, работа чиновника. Биография Магомеда-Гери Шаваева нельзя рассматривать в отрыве от биографии его народа. В раннем детстве был вынужден покинуть родную деревню с матерью до окончания школы в одном из сёл Кавказской ССР Джамбульской области. Учился Магомед-Гери в железнодорожной школе на станции Джамбул и был признан учёным, а его маму на родительских собраниях неизменно ставили в пример. Трёхлетнюю долю жизни не смогли женщины, которая наравне со всеми исправно трудилась в колхозе, не снимая траура по погибшему старшему сыну. Похорону она получила в 1942 году, за два года до депортации. Свой брат Магомед-Гери – Юсуф Жекоев, нежно полюбивший младшего сына, скончался в 1943 году, в возрасте девятнадцати лет.

Общий трудовой стаж его равен 62 годам, а в сельскохозяйственной отрасли – на станции агрохимической службы «Кабардино-Балкарская», где он продолжает трудиться, – уже 54 года.

М. Шаваев – кандидат сельскохозяйственных наук, руководитель подразделения сельскохозяйственной радиологии и химической токсикологии, в течение своей жизни раз и навсегда посвятивший себя этой отрасли учреждения. О его порочности одним из лучших в профессии не будет преувеличением.

Человек, дисциплинированный во всем отношении. Руководящее или подчинённое положение не является для него препятствием. О его порядочности и скромности можно судить по тому факту, что при распределении квартир он не воспользовался случаем получить лишнюю жилплощадь, хотя сам с супругой и двумя детьми жил в не-

агрохимическую службу Кабардино-Балкарии, прошёл все ступени – от рядового сотрудника до начальника отдела.

Магомед Азорович награждён почётными грамотами министерства сельского хозяйства Республики и России, благодарностями ВНИИ агрохимии России, медалью И. М. Ломоносова, имеет звание «Почётный агрохимик России». В мае 1998 года коллективом был выдвинут на государственное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства КБР».

М. Шаваев внёс значительный вклад в становление и развитие агрохимической службы Кабардино-Балкарии с момента организации её в республике. Он активно участвует в проведении полевых, почвенно-агрохимических изысканий, в разработке и внедрении научно обоснованных рекомендаций по эффективному использованию органических и минеральных удобрений под сельскохозяйственные культуры во всех почвенно-климатических зонах республики.

До 1966-1967 гг. не была выявлена степень участия основных элементов питания удобрений в формировании урожая и изменении качества зерна озимой пшеницы. Этой проблеме было посвящено решение применительно к условиям предгорной зоны республики. Проведение полевых опытов с удобрениями позволило выявить оптимальные сроки их внесения, а также возможности повышения качества зерна при внесении азотных удобрений. Благодаря рекомендациям, разработанным М. Шаваевым, начиная с 1973 года в этих сёлах по настоящее время ежегодно получают порядка 40 и более тонн зерна культуры озимой пшеницы на площади 500-600 га.

С 2000 года М. Шаваев активно работает над изысканиями по увеличению урожайности и улучшению качества зерна культур зернобобовых, зернофуражных и зернокармликовых культур в предгорной зоне республики (на примере землепользования села Ардудан Лескенского района). Рекомендации М. Шаваевым предложены обеспечивать производство

чистой долей более 4000 руб./га при урожае рентабельности 47 процентов.

По результатам проведённых исследований М. Шаваевым опубликованы научные труды, посвящённые работам в том числе два знака – «Удобрения, урожай и качество зерна озимой пшеницы» в соавторстве с профессором К. Кересевым и «Агрохимические изыскания по производству кукурузы в предгорьях Кабардино-Балкарии» в соавторстве с И. Каровой. Он соавтор издания «Рекомендации по программной агрохимической технологии возделывания сельскохозяйственных культур в КБАССР».

Высокой оценки заслуживает продолжение М. Шаваевым работ над проблемами повышения эффективности мероприятий по предотвращению загрязнения окружающей среды. Под его руководством ежегодно с целью выявления уровня и характера загрязнения почв, водных объектов, атмосферного воздуха проводятся исследования в сельском хозяйстве, в том числе в агрохимической службе Республики. Он проводит большую работу по контролю за уровнем накопления токсичных остатков средств химизации и радионуклидов в почвах и продукции растениеводства, поветности и грунтовых водах. Ряд публикаций по этой проблеме напечатан в журналах «Плодородие», «Агрохимический вестник», «Международный сельскохозяйственный журнал», «Известия высшей школы агрохимических наук Северо-Кавказского региона», а также информация включена в доклады Адыгской (Черкесской) международной академии наук. Многолетние данные им обобщены в брошюре «Нитраты в растительной продукции, пути и способы их снижения».

Благодаря выработанной системе контроля с выдачей сертификатов и упорядоченном применении азотных удобрений, организованной М. Шаваевым, уровень загрязнения всех видов растениеводческой продукции в республике за последние годы значительно снизился.

Вся деятельность М. Шаваева в течение 54 лет, сосредоточена в одной организации и направлена на решение актуальных проблем химизации сельского хозяйства и экологии, труд человека, преданного делу развития сельского хозяйства.

Магомед-Гери Азорович – глава семейства, воспитавший и вырастивший уважаемых в селе и на службе Сулей. Его роду внуки Вадим и Руслан, которые проявляют интерес к учёбе, спорту и робототехнике. Коллектив учреждения искренне поздравляет старшего коллегу – Магомеда-Гери Азоровича со знаменательным юбилеем, желает ему и его семье здоровья, благополучия и долголетия, ведь Кавказ всегда славился своими долгожителями.

Султан БЕСЛАНБЕК, директор станции агрохимической службы «Кабардино-Балкарская»

СПОРТ

Владимирский квинтет

Около 300 юных борцов приняли участие в проходящем в спорткомплексе «Универсальный» очередном первенстве СКФО по греко-римской борьбе.



Фото Камала Толгурова

Их ждёт первенство страны

Фото Камала Толгурова



Фото Камала Толгурова

В очередном юниорском первенстве СКФО по настольному теннису, проходящем на Детском стадионе в Нальчике, участвовали 85 теннисистов из КБР, Ставропольского края, РСО-Алания и Дагестана.

Судейскую коллегию возглавил судья международной категории Сергей Русов. Командный зачет выиграли спортсмены КБР, в личном зачете победу одержал Ислам Конов, второе место занял Андемир Чеченов, третье место у Олины Теуновой и Галины Бацаевой.

Таким образом, в юниорском первенстве РФ, которое будет проходить на весенних каникулах в Башкирском городе Салават, примут участие команды юниоров и юниорок, а также в личном зачете Ислам Конов и Андемир Чеченов.

В легкоатлетическом манеже ЦСКА в Москве прошли традиционные для зимнего сезона соревнования «Русская зима». Кульминацией турнира стали женские прыжки в высоту, где в секторе встретились наша Мария Ласцикене (Кучина) и Анна Чичерова.

Обе спортсменки взяли высоту в два метра, затем Ласцикене успешно побила рекорд 204 см, а Чичерова перенесла две попытки на 206 см, но они не увенчались успехом. Затем Мария дважды штурмовала действующий рекорд России – 207 см, но удача ей не сопутствовала. Итоговую победу Ласцикене одержала с лучшим результатом сезона в мире – 204 см.

Двукратная чемпионка мира после соревнований рассказала, что рада возвращению Чичеровой в сектор и повышению конкуренции.

Бозарачение в сектор такой сильной спортсменки всегда подразумевает высокие прыжки и большие цифры, – сказала Ласцикене журналистам. – Конкуренция – это всегда здорово, она поднимает результаты. Аня сказала, что так вытнает меня на рекорд России. Я тренируюсь, соревнуюсь, посмотрим. Сейчас все старты идут на подготовку к чемпионату Европы, чтобы там достойно выступить.

Девятого февраля Мария будет выступать на международном турнире в Словакии, а 15 февраля – на зимнем чемпионате России.



Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ и Марина МУРАТОВА

В доме культуры с. Янкой прошло юниорское первенство КБР по боксу, посвященное памяти Магомеда Картыкова, погибшего в результате полученной в спортивном поединке травмы.

Организаторами соревнований выступили Федерация бокса КБР, региональное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия – Единая Россия», молодежная палата при Парламенте КБР.

Около 50 юношей состязались в десяти весовых категориях, в финал вышли 18 боксёров.

За поведением наблюдали более трёх сотен зрителей, в том числе заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, начальник управления МВД России по г.о. Нальчик Марат Геграев, военный комиссар

ПОЛИЦИЯ

Кому перевод?

С начала недели в республике зарегистрировано несколько фактов телефонного мошенничества. Словесно самые разнообразные.

В Майском у 60-летней женщины с банковской карты похитили 16 642 рубля человек, представившийся сотрудником банка и предложивший дополнительный легальный заработок.

49-летний житель Прохладного, найдя в интернете объявление о продаже лодочного мотора, лишился 22 тысяч рублей, переводя деньги и мнимому продавцу.

63-летняя прохладка лишилась такой же суммы, когда ей позвонил якобы сотрудник страховой компании под предлогом возврата денег, предложив вернуть списанные с карты женщины деньги в 2016 году.

30-летний терчанин, решивший купить запчасти для автомашины через интернет, лишился 25 тысяч рублей.

29-летний житель с. Черноговского Прохладненского района разместивший в сети объявление об аренде квартиры, лишился вай же суммы.

По всем фактам возбуждены уголовные дела. Полиция проводит комплекс оперативно-разыскных мероприятий для установления и задержания подозреваемых, сообщали в пресс-службе МВД по КБР.

Сотрудники уголовного розыска ОМВД России по Эльбурскому району в доме, принадлежащем 45-летнему жителю Тырынаеву, обнаружили и изъяли обрез гладкоствольного охотничьего ружья и полимерный пакет с веществом растительного происхождения коричневого цвета.

Согласно заключению экспертов обрез из гладкоствольного огнестрельного оружия пригоден для стрельбы, а изъятое вещество – марихуана весом 173,6 грамма.

Возбуждено уголовное дело, сообщали в пресс-службе МВД по КБР.

Мёд за 248 тысяч рублей

В УМВД России по Нальчику поступило заявление 87-летней местной жительницы, у которой похитили крупную сумму денег.

Она сообщила, что незнакомый мужчина под предлогом продажи мёда зашла в квартиру и, отвлекая разговорами, украла 248 тысяч рублей.

В тот же день сотрудники уголовного розыска установили и задержали подозреваемого. Ею оказалась 38-летняя ранее судимая жительница Белореченска Краснодарского края. Женщина призналась в совершённом, возбуждено уголовное дело, сообщали в пресс-службе МВД по КБР.

Оружие плюс наркотики

Сотрудники уголовного розыска ОМВД России по Эльбурскому району в доме, принадлежащем 45-летнему жителю Тырынаеву, обнаружили и изъяли обрез гладкоствольного охотничьего ружья и полимерный пакет с веществом растительного происхождения коричневого цвета.

Согласно заключению экспертов обрез из гладкоствольного огнестрельного оружия пригоден для стрельбы, а изъятое вещество – марихуана весом 173,6 грамма.

Возбуждено уголовное дело, сообщали в пресс-службе МВД по КБР.

Штрафы за неделю

С 26 января по 1 февраля зафиксировано 7076 нарушений правил дорожного движения. Общая сумма штрафов составила 4 млн. 263 тысячи 900 рублей, выписано более трёх миллионов.

Информацию о наличии административных штрафов в области дорожного движения можно получить на официальном сайте Госавтоинспекции России www.gibdd.ru; позвонив по тел.: 8 (8662) 49-55-51, 49-55-86, 49-55-87; направить запрос на адрес электронной почты: 07sbdrps@mail.ru; лично посетить любое отделение Госавтоинспекции; зарегистрироваться на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru; в дополнительном пункте (старый пост ДПС «Шалуджа»), а также в МФЦ по КБР и его филиалам.

ЦАФАП ГИБДД МВД по КБР

27 уголовных дел за подключение к газопроводу

Сотрудники МВД по КБР с начала года выявили факты повторного самостоятельного подключения к газопроводу, к уголовной ответственности по ч. 1 ст. 215.3 УК РФ привлечены 27 человек.

Как сообщает пресс-служба ведомства, больше всего подобных фактов зарегистрировано в Бакасанском, Лескенском районах и Нальчике.

Задержали подозреваемых в серии краж

В УМВД России по Нальчику обратились 61-летний местный житель. Он сообщил, что за десять дней, пока его не было на дачном участке в пригороде Нальчика, украли металлические ворота стоимостью 25 тысяч рублей.

Сотрудники уголовного розыска управления совместно с участковыми уполномоченными полиции установили и задержали подозреваемых. Имми оказались двое ранее судимых жителей Белой Речки 41 и 29 лет и их несудимый 19-летний одноклассник.

Подозреваемые признались в совершённом. В ходе следствия установлена их причастность к совершению четырёх аналогичных преступлений. Возбуждено уголовное дело, сообщали в пресс-службе МВД по КБР.

ЗАКОН

Горе-умелец

Прокуратура Лескенского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя села Хатуево. Его обвиняют в самостоятельном подключении к газопроводу после того как он уже был наказан за подобное деяние. В первый раз был оштрафован на 11,5 тысячи рублей.

26 декабря он вновь устроил утечку газа, соединив резиновым шлангом основание подающей газ обремененной трубой и газовой трубы, которая вела в его домовладение.

Данный факт был выявлен на другой же день сотрудниками полиции в ходе осмотра места происшествия. Предусмотренная уголовным кодексом ответственность за это деяние – до двух лет лишения свободы.

Ляна КЕШ

ОБЪЯВЛЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакантных должностей:

- заместителя председателя Урванского районного суда Кабардино-Балкарской Республики;
- судьи Урванского районного суда КБР;
- судьи Зольского районного суда КБР;
- судьи Бакасанского районного суда КБР;
- мирового судьи судебного участка №33 Урванского судебного района КБР;
- мирового судьи судебного участка №33 Чегемского судебного района КБР.

Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 3 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов: в понедельник – четверг с 10 до 18 часов, в пятницу с 10 часов до 16 часов 45 минут по адресу: 360051, КБР, г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда Кабардино-Балкарской Республики, каб. №303.

Последний день приема документов – 28 февраля 2019 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, а рассмотрению не принимаются. О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно. Справки по тел. 8(8662) 40-75-66.

Утеренный аттестат №27269176 на имя Тоговой Рансы Хацукыновы об окончании Староуржской СШ считать недействительным.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента КБР выражают глубокое соболезнование депутату Парламента Кабардино-Балкарской Республики второго и четвертого созывов, члену Общественного совета при Парламенте КБР СИЖАЖЕВУ Валерию Хусеиновичу по поводу кончины супруги СИЖАЖЕВОЙ Аллы Евгеньевны.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента КБР выражают глубокое соболезнование депутату Парламента Кабардино-Балкарской Республики ШАРДАНОВУ Валерию Нажмудиновичу по поводу кончины отца ШАРДАНОВА Нажмудина Хизировича.

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование ЛЕКОВУ Эльбрусу Владимировичу по поводу кончины матери.

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия Р. Пугуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. АДРЕС: г. Нальчик, ул. Пачева, 12. ТЕЛЕФОНЫ: 42-75-70; факс – 42-75-14; полиция – 42-75-37; информационная, публицистика и пресс-служба – 42-75-37; культура и историческое наследие – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорт – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – дежурный редактор О. Нахова – редактор по выпуску И. Потерялова, О. Абанкова – корректоры Тираж – 2400 экз. Заказ – №86. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 19.00. Подписан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Печать выполнена в типографии ООО «Тетраграф-33», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru